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AFYON KOCATEPE ÜNİVERSİTESİ 

OTOMOTİV TEKNİKERLİĞİ  
UNVAN DEĞİŞİKLİĞİ SINAVI  

Süre 90 Dakika 
 

1. Aşağıdaki 1/20 mm hassasiyetli kumpasta gösterilen değer hangisidir?  

                
A) 15,35 mm  
B) 15,65 mm 
C) 155,30 mm  
D) 6,65 mm 
E) 1,5 mm  
 
2. Kılavuz çekilecek deliğin matkap çapının bulunmasında kullanılan formül  “Matkap Çapı =Kılavuz 
Çapı * Sabit Sayı” dır, sabit sayı kalın ve normal dişler için kaçtır?  
A) 0,85 mm  
B) 0,95 mm  
C) 0,7 mm  
D) 0,8 mm 
E) 0,9 mm 
 
3. Araçlarda kullanılan İmmobilizer sisteminin görevi aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Aracın düz kontak yapılarak çalışmasını önlemek 
b) Aracın şoförüne özel bilgileri kotlamak 
c) Aracın elektronik devrelerinin ilettiği elektriksel mesajların birbirine karışmasını önlemek 
d) Çarpışma anında hava yastıklarının çalışmasını sağlamak 
e) Konforlu bir sürüş sağlamak 
 
4. Motor çok sıcak iken radyatöre soğuk su konulması, aşağıdakilerden hangisine sebep olur?  
A) Motor sıcaklığının artmasına  
B) Motor soğutma suyunun ılıklaşmasına 
C)Motor silindir kapağının çatlamasına  
D)Motorun stop etmesine  
E)Motorun çekiş gücünün artmasına  
 
5. Sıkıştırma oranı silindir hacminin yanma odası hacmine oranıdır. Sıkıştırma Oranı 10 olan 1600 
cc’lik 4 silindirli bir motorda bir silindirin kurs hacmi kaç cc’dir?  
A) 400 cc   B) 40 cc   C) 440 cc  
D) 100 cc  E) 360 cc 
 
6. 1-3-2-4 ateşleme sırasına sahip bir motorda aşağıdakilerden hangisi doğrudur.  
A) 3. Silindir bindirmede ise 4. Silindir sentededir. 
B) 1. Silindir bindirmede ise 4. Silindir sentededir.  
C) 2. Silindir bindirmede ise 4. Silindir sentededir. 
D) 1. Silindir sentede ise 3. Silindir bindirmededir. 
E) 1. Silindir bindirmede ise 3. Silindir sentededir. 
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7. Tam şarjlı bir akünün yoğunluğu ne olmalıdır?  
A) 1,140       
B) 1,170       
C) 1,200          
D) 1,280       
E) 1,250 
 
8. Akünün yoğunluk kontrolü hangi ölçme cihazı ile yapılır?  
A) Termometre  
B) Ohmetre  
C) Hidrometre  
D) Ampermetre  
E) Takometre 
 
9. Aşağıdakilerden hangisi etanol üretiminde kullanılan tarım ürünlerinden değildir?  
A) Şekerkamışı  
B) Mısır  
C) Cassava  
D) Tütün  
E) Buğday 
 

10. Simgesi olan kapı aşağıdakilerden hangisidir?  
A) VE kapısı  
B) VEYA kapısı  
C) DEĞİL kapısı  
D) NOR  
E) NAND 
 
11.Aşağıdakilerden hangisi klasik ısıtma ve havalandırma sistemi parçalarından değildir?  
A) Evaparatör  
B) Kalorifer radyatörü  
C) Elektra fan  
D) Dış hava klapesi  
E) Kondenser 
 
12. Aşağıdaki verilerden hangisi sensörler tarafından elektronik kontrol ünitesine (ECU) 
ulaştırılmazlar. 
A) Ağırlık  
B) Devir 
C) Konum bilgisi 
D) Sıcaklık  
E) Basınç  
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13. I- Selenoid valfli pompa enjektör  
      II- Piezo elektrikl enjektör  
      III- Piezo hidrolik enjektör  
Yeni nesil dizel enjeksiyon sistemlerinde kullanılan enjektörlerin yapısal ve kullanım özelliklerine 
göre çeşitleri aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru verilmiştir?  
A) I, II ve III      
B) II ve III     
C) I ve II     
D) I     
E) III 
 
14. Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde buji tırnakları arasında kıvılcım oluşturacak şekilde yüksek 
gerilime dönüştüren ateşleme devre elemanı verilmiştir?  
A) Buji kablosu  
B) Ateşleme bobini  
C) Diagnostik  
D) Batarya  
E)Distribitör 
 
15. Distribütörsüz ateşleme sistemlerinde distribütörün görevini aşağıdaki parçalardan hangisi 
yerine getirmektedir?  
A) Elektronik kontrol ünitesi (ECU)  
B) Diagnostik cihazı  
C) Devir sensörü  
D) Buji  
E) Platin 
 
16. Gaz kelebeği konumlandırıcısına bilgi gönderilirken, motor kontrol ünitesi hangi bilgiye ihtiyaç 
duymaz?  
A) Araç içi ortam sıcaklığı  
B) Klima kompresör sinyali  
C) Motor devir sinyali  
D) Boğaz kelebek potansiyometresi 
E) Emme manifold basıncı 
 
17. Emme manifolduna yöneltilen yakıt buharının kontrolü hangi parça yardımı ile yapılmaktadır?  
A) Gaz kelebeği  
B) Yakıt pompası  
C) Yakıt filtresi  
D) Karbon kanister valfi 
E) EGR 
 
18. Gaz kelebeği kapalı olduğunda silindirlere emilen hava miktarını aşağıdaki parçalardan hangisi 
düzenler?  
A) Gaz kelebeği 
B) Rölanti düzenleme motoru 
C) EGR 
D) Karbon kanister valfi 
E) Ateşleme bobini 
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19. Aşağıdakilerden hangisi distribütörün parçalarından birisi değildir?  
A) Regülatör  
B) Tevzi makarası  
C) Vakum avans tertibatı  
D) Platinler  
E) Meksefe 
 
20. Dört silindirli bir motorda kaç tane yüksek gerilim kablosu bulunur?  
A) 1 
B) 2  
C) 3  
D) 4  
E) 5  
 
21. Motorun başlangıç avans değeri ne ile ölçülür?  
A) Avometre  
B) Ohmmetre  
C) Neon lambası  
D) Aydınlatma lambası  
E) Lümel 
 
22. Benzinli motor için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  
A) Sıkıştırılmış olan yakıt ile hava karışımı bujiyle ateşlenir.  
B) Sıkıştırılmış olan yakıt buji ile ateşlenir.  
C) Sıkıştırılmış olan yakıt ile hava karışımı enjektörle ateşlenir.  
D) Sıkıştırılmış olan hava buji ile ateşlenir.  
E) Sıkıştırılmış olan yakıta hava püskürtülerek ateşlenir 
 
23. Aşağıdakilerin hangisi dizel motorlarda kullanılan yakıttır?  
A) Benzin  
B) Etanol  
C) Motorin  
D) LPG  
E) LNG 
 
24. Aşağıdakilerden hangisi dizel motorun elemanı değildir?  
A) Enjektörler  
B) Distribütör  
C) Kızdırma bujisi  
D) Yakıt pompası 
E) Yüksek basınç borusu 
 
25. Yakıtı enjeksiyon pompasından enjektörlere gönderen parça aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Besleme pompası              
B) Yüksek basınç boruları                
C) Alçak basınç boruları  
D) Yakıt pompası              
E) Yakıt filtresi 
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26. Yakıt sistemindeki havayı almak için kullanılan eleman aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Besleme pompası  
B) Yakıt pompası  
C) El pompası  
D) Enjektör   
E) Kompresör vanası 
 
27. Dizel motorlarda sıkıştırılarak basıncı ve sıcaklığı yükseltilen hava üzerine yakıtı püskürten 
parça aşağıdakilerden hangisidir?  
A) Enjektör  
B) Yüksek basınç boruları  
C) Enjeksiyon pompası  
D) Besleme pompası  
E) Yakıt pompası 
 
28. Aşağıdakilerin hangisi hall gerilimi üretimi prensibini ifade etmektedir?  
A) Değişen bir manyetik alan içerisindeki iletkende manyetik alanın değişimi sırasında meydana gelen 
gerilimdir.  
B) Üzerinden akım geçen yarı iletken bir levha dik olarak bir manyetik alanın kuvvet hatları tarafından 
kesilirse, iletkenin kenarları arasında hall gerilimi oluşur. 
C) Değişen manyetik alan içerisindeki iletken hareket ettirilirse hall gerilimi oluşur. 
D) Sabit bir manyetik alan içerisindeki iletken hareket ettirilirse hall gerilimi oluşur. 
E) Hareketli bir iletkende manyetik alanın değişimi sırasında meydana gelen gerilimdir. 
 
29. Pompa enjektör ünitesindeki yüksek basınç odasına yakıt ne zaman dolar?  
A) Pompa pistonu yukarıda, valf pimi hareketsiz  
B) Besleme pompası çalışıp valf pimi kapandığında  
C) Valf pimi kapalı, kontak anahtarı açık  
D) Kontak anahtarı açık, piston aşağıda 
E) Valf pimi açık, piston aşağıda 
 
30. Common-Rail yakıt sisteminde püskürtülen yakıtın basıncı kaç bar’a kadar yükseltilir?  
A) 1200 bar  
B) 1050 bar  
C) 2000 bar  
D) 3050 bar 
E) 5000 bar 
 
31. Dört zamanlı bir motorda kam mili 720 derece döndüğünde, krank mili kaç derece döner?  
a) 180  
b) 540 
c) 360 
d) 720 
e) 1440 
 
32. Aşağıdakilerden hangisi içten yanmalı pistonlu motorların avantajlarından biri değildir? 
a) Farklı boyutlarda yapılabilmesi              
b) Yüksek verime sahip olmaları 
c) Kolay ilk harekete geçmeleri 
d) Düşük kaliteli yakıtlar ile çalışabilmeleri 
e) Yapılacak değişiklik ile farklı yakıtlarla çalışabilmeleri 
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33. Taşıtlarda alınan gücün, verilen güce oranına ne ad verilir?  
a) Güç  b) Verim  c) Sıkıştırma  d) Mekanik güç  e)Tork (Moment) 
 
34. Aşağıdakilerden hangisi içten yanmalı motorların zamanlarına bağlı olarak püskürtme sırasını 
belirler? 
a) Hava kütle debimetresi                  
b) Motor devir sensörü 
c) Eksantrik mili sensörü 
d) ÜÖN sensörü                                  
e) EGR valfi 
 
35. İntercooler sisteminin görevi nedir? 
a) Yakıt-Hava karışımını sıkıştırmak 
b) Yakıt-Hava karışımını soğutmak 
c) Turboya gelecek havayı soğutmak 
d) Turbodan çıkan havayı soğutmak 
e) Motor soğutma suyunu soğutmak 
 
36. Fakir veya zengin karışımlılarla ilgili olarak iki seviyeli gerilimli bir sinyal yardımıyla hava-yakıt 
karışımının yanma kontrolü hakkında ECU’ya bilgi veren elemanın adı nedir? 
a) Lamda sensörü                  
b) MAP sensörü    
c) Oksijen sensörü               
d) Vuruntu sensörü               
e) MAF sensörü 
 
37. EGR’nin içten yanmalı motorlarda yaptığı görev aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Egzoz gazını susturucuya yollamak 
b) Emme manifold basıncını ayarlamak 
c) Azot-oksit emisyonunu azaltmak 
d) Yakıt miktarını ayarlamak 
e) Soğutma sistemine yardımcı olmak 
 
38. Aşağıdakilerden hangisi içten yanmamalı motorlarda kam milinin hareket verdiği parçalardan 
değildir? 
a) Emme supapları 
b) Benzin otomatiği 
c) Yağ pompası 
d) Su pompası 
e) Distribütör 
 
39. Aşağıdakilerden hangisi Aktif Güvenlik Sistemidir? 
a) Emniyet Kemeri  b) Kapı kolları  c) Hava Yastığı  d) Çelik barlar  e) ABS 
 
40. Araçların klima sisteminde genellikle kullanılan soğutucu gaz aşağıdakilerden hangisidir? 
a) R431e 
b) Hidrojen 
c) Oksijen 
d) R134a 
e) Nitrojen 
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41. Araç alternatörlerinde rotorun görevi aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Akım üretmek 
b) Gerilim üretmek  
c) Değişen manyetik alanı oluşturmak 
d) Diyotları korumak 
e) Akımı dengelemek 
 
42. 12 V olan üç batarya birbirine seri olarak bağlanırsa toplam gerilim kaç volt olur? 
a) 4 V 
b) 6 V 
c) 12 V 
d) 24 V 
e) 36 V 
 
43. Aşağıdakilerden hangisi tek diskli kuru tip bir kavramanın parçalarından değildir? 
a) Ayırma çatalı 
b) Kavrama diski 
c) Baskı plakası 
d) Prizdirek mili 
e) Yastık disk 
 
44. Vites kutusu kilit tertibatının görevi aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Manşonu eksenel kaymaya karşı kilitler. 
b) Manşonun vites çatalına kilitlenmesini sağlar. 
c) Senkromeç tertibatının zarar görmesini engeller. 
d) Geri vites konumunda iken aracın vitesten atmasını engeller. 
e) Vites dişlisinin hızını düzenler. 
 
45. Tork konvertörde tork’un (momentin) artırılması aşağıdaki parçalardan hangisi ile sağlanır? 
a) Pompa 
b) Türbin 
c) Planet dişlisi 
d) Debriyaj çatalı  
e) Statör 
 
46. Aşağıdakilerden hangisi planet dişli sisteminin elemanlarından birisi değildir? 
a) Güneş dişli 
b) Planet dişli 
c) Yörünge dişlisi 
d) İstavroz dişlisi 
e) Planet taşıyıcısı 
 
47. Çift kavramalı şanzıman için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
a) Çekiş gücünde kesilme olmadan sarsıntısız vites değiştirme. 
b) Otomatik şanzımanlı gibi araç kullanma 
c) Aşıntıların en aza indirilmesi 
d) Tork aktarımının iki katına çıkartılması 
e) Hızlı vites değişimi 
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48. Aşağıdakilerden hangisi diferansiyelin görevlerinden değildir? 
a) Şafttan aldığı hareketi 90°lik bir açı ile aks-tekerleklere iletir.  
b) Dönüşlerde iç tekerlekteki dönüş hızını azaltıp dış tekerleğin dönüş hızını artırarak lastik aşıntısını 
azaltır.  
c) Ayna mahruti dişlileri aracılığı şafttan gelen hareketin hızını düşürerek tork artışı sağlar.  
d) Kilitli diferansiyellerde kaygan zeminlerde kilitleme ile taşıtın kalkışının düzgün olmasını sağlar. 
e) Ayna mahruti dişlileri aracılığı vites kutusundan gelen hareketin hızını arttırarak hız artışı sağlar 
 
49. Motor vakumu ile atmosferik basınç arasındaki basınç farkından yararlanılarak frenleme 
sırasında uygulanan pedal kuvvetini artıran parça aşağıdakilerden hangisidir? 
a) Fren merkez pompası b) Hidrovak c) Limitör  d) Kaliper  e) Retarder 
 
50. Ön tekerleklere üstten bakıldığında ön tekerleklerin ön mesafesinin arka mesafeden az olmasına 
ne ad verilir?  
a) Pozitif kamber  
b) Pozitif Kaster  
c) Toe-in  
d) Negatif kamber 
e) King -Pin 
 
------------------------------------TEST BİTTİ CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ--------------------------------------- 
 
 

1.  B 

2.  D 

3.  A 

4.  C 

5.  E 

6.  B 

7.  D 

8.  C 

9.  D 

10.  A 

11.  D 

12.  A 

13.  C 

14.  B 

15.  A 

16.  A 

17.  D 

18.  B 

19.  A 

20.  E 

21.  C 

22.  A 

23.  C 

24.  B 

25.  B 

26.  C 

27.  A 

28.  B 

29.  A 

30.  C 

31.  E 

32.  D 

33.  B 

34.  C 

35.  D 

36.  A 

37.  C 

38.  D 

39.  E 

40.  D 

41.  C 

42.  E 

43.  D 

44.  A 

45.  E 

46.  D 

47.  D 

48.  E 

49.  B 

50.  C 

 
 


